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TORNATA DEL 1° MARZO 

T ORN A T A D EL 1° MA RZ O 1 8 04 

PRESIDENZA DEL BARONE POERIO, VICE-PRESIDENTE. 

SOMMARIO. — Istanza del deputato Torrigiani per una manifestazione di cordoglio al presidente della Camera 
Cassinis. — Atti diversi. = Convalidamento di uri elesione. = Seguito della discussione generale del disegno di 
legge per il conguaglio provvisorio della tassa fondiaria — Il deputato Pasini termina il suo discorso in favore della 
legge proposta. = Il ministro per l'interno Peruzzi comunica un telegramma del prefetto di Cagliari sopra una 
petizione relativa all'imposta fondiaria — Altra istanza del deputato Sineo, e osservazioni del deputato Lovito 
e del ministro — Chiarimenti dei deputati Mellana e Sineo. = Risultamento della votazione per la nomina dei 
commissari della Cassa ecclesiastica e della Cassa depositi e prestiti, e deliberazione circa la maggioranza relativa 
dei voti. — Istanza del deputato Mazza per la stampa di alcuni dati, e spiegazioni del relatore Allievi — Risposte 
del regio commissario Rabbini a parecchi oratori, in sostegno del progetto, Relazione sopra l'invio della depu-
tazione al presidente. = Presentazione fatta dal deputato Roggio di parecchie petizioni di cornimi del Pie-
monte circa la legge in discussione. — Relazione, sul disegno di legge per l'acquisto di materiale di arti-
glieria. = Discorso del deputato Mellana contro il progetto per la perequazione fondiaria. — Continua. 

La tornata è aperta alle ore 1 Ij2 pomeridiane. 
MASSARI, segretario, legge il processo verbale della 

precedente tornata, che è approvato. 
«iidiium, segretario, espone il seguente sunto di 

petizioni : 
9746. La Giunta municipale di Barge, circondario di 

Saluzzo, provincia di Cuneo, 
9747. Le Giunte municipali dei comuni della Valle 

del Pellice, circondario di Pinerolo. 
9748.. Le Giunte municipali di Valpelline e di Ollo-

mont, comuni del circondario di Aosta, provincia di 
Torino, pregano la Camera di non voler approvare il 
progetto di legge sul conguaglio provvisorio dell'im-
posta fondiaria senza introdurvi quelle modificazioni 
che si ravviseranno atte a renderla meno onerosa a 
quelle popolazioni. 

9749. I ricevitori del lotto pubblico del comune di 
Portici, provincia di Napoli, rivolgono istanze con-
forali a quelle presentate dai loro colleghi delle Pro-
vincie meridionali. 

CONDOGLIANZE AI. PRESIDENTE DELLA CAMERA 
CASSINIS. 

TORRIGIANI . Domando la parola. 
PRESIDENTE. Ha la parola. 
TORRIGIANI . Io compio un ufficio pietoso. Ciascuno 

di noi partecipa al dolore vivissimo, dal quale per una 

recente ed irreparabile perdita è afflitto l'animo del-
l'onorevole e benemerito nostro presidente (1). 

Io credo di rendermi interprete d'un voto comune a 
tutti noi, porgendo preghiera all'ufficio di Presidenza, 
perchè, nel modo che crederà più proprio alla circo-
stanza, voglia significare il cordoglio da cui la Camera 
è compresa in questo momento. (Benissimo!) 

PRESIDENTE. Senza dubbio questi medesimi senti-
menti sono divisi da tutti gli onorevoli deputati. 

Quindi la Presidenza sarà sollecita di testificare al 
nostro onorevolissimo presidente la parte che l'Assem-
blea ha preso al suo profondo dolore per la luttuosa 
perdita che lo ha colpito. 

RERTINI . Ho l'onore di presentare una petizione del 
municipio di Paesana relativa alla legge che stiamo 
discutendo. 

Prego che questa petizione sia trasmessa alla Com-
missione. 

PRESIDENTE. Sarà trasmessa immediatamente alla 
Commissione. 

Do la parola al deputato Checchetelli per riferire so-
pra un'elezione. 

VERIFICAZION E DI UN'ELEZIONE. 

CHECCHETELLI , relatore. Ho l'onore di riferire alla 
Camera sull'elezione del deputato del collegio di Cor-

(1) All'onorevole Cassinis, presidente della Camera, era 
morta la moglie. 


